



只在学籍所在学校读过一个月 榆林文科状元被疑为“高考移民”

近日,有关陕西省榆林市高考文科状元邢某某是否“高考移民”的话题引起各界强烈关注。“新华视点”记者赴榆林实地采访了解到,该考生的户籍迁移涉嫌违规,当事人坦言“找了相关领导打了招呼”才办下来;其本人只在学籍所在学校就读一个月后便离去,学籍空挂在学校长达三年,学校对此完全清楚。



找了领导户籍才办下来

6月25日,2015年陕西省高考成绩揭晓,榆林市文科状元被该市华栋中学考生邢某某获得。从7月初起,有关邢某某可能是“高考移民”的传闻便在当地不脛而走。

9日上午,记者在华栋中学看到,该校大门紧锁,学校内外没有任何宣传今年高考成绩的横幅或标语,偶有进出的教职工一律以摆手或“无可奉告”应对问询。

邢某某的户籍资料显示,其为山东鄄城人,2009年4月13日以投亲靠友名义从原籍迁入榆林市榆阳区,户籍在华栋中学校长李锦成名下。

在公安部门出具的李锦成户籍资料中,邢某某为其“侄女”,事实却并非如此。9日中午,李锦成向记者坦承,2007年,邢某某的母亲杨某从山东应聘到华栋中学任职英语老师,此后以方便照顾为由,多次要求将女儿户籍迁至榆林。“杨老师的户口不在榆林,子女无法落户。为了稳定教师队伍,我以孩子叔父名义将邢某某的户口迁到我名下。”

2009年3月,榆林市出台规定,相互投靠落户只有父母、子女关系才符合户籍申报条件。“邢某某落户办不下来,无奈之下,我找了相关领导打了招呼,事情才办下来。”李锦成坦言,自己当时并没有私利,只是想为学校职工办好事。

学籍空挂三年校方知情

成立于1999年的华栋中学是榆林市城区一所规模较大的民办中学,目前有学生2000余名,今年有500多人参加高考。记者采访了这所学校多名应届毕业生,均表示没有见过这名状元,不知道她是谁。

9日下午,榆林市榆阳区招生委员会向记者出具的初步调查结果显示,2011年8月邢某某进入华栋中学初中部学习,1年后在当地参加中考并被该校高中部录取,学籍注册在2015届1班。2012年秋季开学后,邢某某就读至国庆节后,因身体原因离开华栋中学回家休养学习,2014年9月至2015年5月在西安高新第一中学国际部就读,其学籍一直在华栋中学。

榆阳区教育局副局长尹增岗说,陕西省招办相关规定明确,本人常住户籍在陕满3年,高中阶段在陕连续学籍满3年,可在陕西申请参加高考。但邢某某休学和在西求学期间未办理休学和借读手续,高中阶段在陕连续就读不满3年,不符合高考报名条件,属违规行为。

记者了解到,邢某某只在本校就读月余便离去的情况,校方非常清楚。李锦成坦言,由于孩子的母亲曾经是学校职工,碍于人情,他便对孩子休学的事没有深究,没有过问其离校后的去向,也未曾向上级部门报告过这一情况。

户籍准入门槛放宽

榆阳区招生委员会认为,华栋中学对考生脱离学籍疏于管理,未按规定办理休学和借读手续,严重扰乱正常教学秩序,责成教育部门对李锦成及相关人员按照有关规定进行问责处理。

事实上,“学籍空挂”已成为近年来各地“高考移民”的全新手段。记者了解到,在各地不断推进户籍制度改革、陆续放宽户籍准入门槛背景下,在中小城市落户已有诸多合法手段。如在榆林市,购买住房、工作调动、人才引进等途径均可落户。在此基础上,外地考生可以在当地入学获得学籍,但学生是否真的在当地就读,是监管部门亟须严格把关的环节。

据新华社电

免费发放衣物酿惨剧 孟加拉国踩踏事件致23人死伤

据新华社电 孟加拉国警方说,北部城市迈门辛一家烟厂10日晨因免费发放衣物而酿成踩踏惨剧,导致至少23人死亡、50多人受伤。目前,烟厂老板和6名其他人员因未能确保公众安全已经遭到逮捕。

迈门辛警方负责人穆因·哈克告诉法新社记者,事发烟厂老板先前许诺,将在10日向当地贫困女性免费发放传统服装纱丽。当天清晨4时45分,聚集在烟厂外的大约1500人争相穿过狭窄入口进入厂内领取衣服时,不幸发生踩踏。

“大门打开时,大家都往里冲,相互推搡,随后有人摔倒,”一名不愿公开姓名的目击者说,“一旦有一个人倒地,接着就有15到20个人跟着摔倒。”

电视画面显示,惨剧发生后,烟厂门外散落着数百只破旧的拖鞋,不少地方血迹斑斑。

“我们迄今已经找到23具遇难者遗体,大多是贫困、瘦弱的妇女,”哈克说,另外还有50多人在事件中受伤。

警官卡姆鲁勒·伊斯兰在烟厂附近一所警局上班。按他的说法,由于在警察赶到现场前,一些遇难者的亲属已经把遗体带走,因此死伤者人数很可能会更多。

警官伊斯兰说,事发后,烟厂老板和6名其他人员已经被捕,正在接受审讯。“我们将对他们采取法律行动,”当地官员穆斯塔基姆·比拉说。

此外,警方已经成立一个特别委员会介入调查,将在3天内通报调查结果。

穆斯林在孟加拉国占多数,一些较为富有的孟加拉人经常会在斋月救济穷人,却也引发不少踩踏悲剧。2002年,孟加拉国北部城市坦盖尔一家服装厂的斋月善举引发踩踏,造成大约40人死亡。

为沙特外交掌舵四十载 世界“最长寿外长”去世

沙特阿拉伯王宫办公厅9日晚发布通告说,曾担任沙特外交大臣长达40年的沙特·费萨尔当天在美国病逝,终年75岁。作为全球在位时间最长的外长,费萨尔以灵活姿态和外交智慧为沙特外交掌舵四十载,守护这个海湾石油大国在地区风起云涌局势中安然前行。

►费萨尔亲王(资料图片)。



斡旋化争端

沙特王宫办公厅9日晚发布费萨尔亲王去世的消息,宣布他的葬礼将于11日在沙特圣城麦加举行。

费萨尔生于1940年,是沙特第三任国王老费萨尔的儿子。1964年,费萨尔在美国普林斯顿大学获得经济学学位,随后进入沙特石油和矿产资源部工作。

费萨尔步入外交圈颇有些悲情色彩。1975年,在父亲老费萨尔国王遭刺杀身亡7个月后,他被继位的哈立德国王任命为外交大臣,逐渐显露自身的外交官才华。

费萨尔担任沙特外交大臣期间,中东地区先后发生一系列重大事件,包括黎巴嫩内战、巴以冲突、两伊战争、伊拉克入侵科威特、美国推翻萨达姆政权和阿拉伯地区局势动荡等。

正是在费萨尔的积极斡旋下,沙特在解决阿拉伯世界争端方面起到了重要作用。

大胆倡和平

沙特外交圈的一些人形容,费萨尔的外交政策好比“探照灯”:他会高度关注一些事务,但仅限于那些最关乎国王和沙特利益的事务。

虽然与美国关系密切,但费萨尔在2003年公开反对美国出兵伊拉克,希望

能以和平手段化解危机。他接受采访时曾说,如果伊拉克政权的更迭以国家毁灭为代价,“那么就是在解决一个问题的同时制造5个新问题”。

费萨尔执掌沙特外交期间,沙特在中东局势中作出的另一“惊人之举”是提出一旦以色列同意撤退到1967年边界,便与以色列讲和并建立正常关系。这个建议的抛出为打破巴以谈判僵局提供了一种可能。

费萨尔曾说:“如果愿意,所有的邻居都会与以色列和平共处,承认它存在的权利。我向你保证,如果这都无法为以色列带来安全,那么枪口更不可能做到。”

遗憾的是,以色列并未接受这一提议。为此,费萨尔多次表示,没能帮助建立一个独立的巴勒斯坦国是他外交生涯的最大憾事。

外交留遗产

近年来,费萨尔饱受背部病痛和其他疾病折磨,导致他双手颤抖不止、说话含糊不清。今年4月,费萨尔以健康原因提出辞职,外交大臣一职由沙特前驻美国大使阿德尔·朱拜尔接替。

尽管卸任外交大臣,费萨尔在沙特外交圈仍保持一定影响力,不仅出任萨勒曼国王的特别顾问、指点全盘的外交事务,还不时陪同国王会见外国领导人。

新华社特稿

食疗古方 对付老便秘

便秘看似小问题,实际暗藏大祸害。便秘堵塞肠道,毒素侵害全身,引发、加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药损害肠道神经,诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。用力憋气排便,极易诱发心脑血管意外。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

此方源于民间,传说当年乾隆下江南,因舟车劳顿而便秘,御医怕伤龙体不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方,效果奇佳,乾隆龙颜大悦,遂御赐此方“御膳通”,将古方收归御藏。军事医学科学院专家整理医学典籍,发现此

食疗通便古方,遂潜心研究科学调配,最终确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料,研制成食疗通便奇方。经国家批准,在北京生产,品名“御品膳食通”无毒副作用,老幼及孕产妇皆可服用。

温馨提醒:只要在晚餐后服用御膳通,且每日用量可逐步减少,逐渐恢复人体自主排便功能。

为严防假冒伪劣,御品膳食通产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺:专家咨询、无效退款!

御品膳食通专卖店地址:宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一家园公交车站旁前丰桥进来100米) 咨询电话:87160402